
 

 

ATA Nº 26/2021 – Segunda Sessão Ordinária do mês de maio do primeiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
05 de maio de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 25min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador 
André Caixeta para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos visitantes. Em 
seguida Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
seguimento a sessão, o senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário da Mesa Diretora, 
Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura da matéria constante no 
Expediente:  PROJETO DE LEI Nº 26/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe 
sobre alteração da Lei nº 2.373/2017 que trata do Plano Plurianual para o quadriênio 
2028/2021 do Município de Gurupi, da Lei Municipal nº 2.492/2020, que trata das 
diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o ano de 2021, da Lei 
Municipal nº 2.493/2029, que trata da estimativa da receita e fixa a despesa, 
estabelecendo o programa de trabalho do município de Gurupi, para o exercício de 
2021 e dá outras providencias. PROJETO DE LEI Nº 05/2021. AUTOR: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Autoriza o funcionamento em horário noturno dos 
Centros de Educação Infantil e das Creches conveniadas da rede municipal de ensino e 
dá outras providencias. Os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 06/2021. 
PROPONENTES: Vereadores Ivanilson Marinho – SD, André Caixeta – PSB e Professor 
Davi Abrantes - PTB. PROPOSTO: Esporte Clube Castelo de Gurupi. ASSUNTO: 
Campeão Estadual de Futebol Junior (sub 20) em 2021. A presente moção foi 
encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 
022/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Estadual de Saúde. ASSUNTO: Solicita a realização de um mutirão de atendimento 
para a realização de procedimento de laqueadura, histerectomia e períneo na cidade 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 076/2021. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche 
- AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da AMTT. ASSUNTO: Requer o estudo para 
implantação de uma faixa elevada e sinalização horizontal e vertical em frente a 
Escola Militar Hercilia Carvalho, Setor Vila Nova. REQUERIMENTO N° 086/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Presidente da AGD. ASSUNTO: Solicita a substituição de lâmpadas tradicionais por 
lâmpadas de led em todo o Setor Canaã II. REQUERIMENTO N° 087/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Presidente da AMTT. ASSUNTO: Solicita a sinalização de trânsito com placas e faixas 
de pedestre tanto horizontal e vertical nas ruas e avenidas do Setor Canaã II. 
REQUERIMENTO N° 148/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição de 
equipamentos de proteção individual (EPIs) para os profissionais de saúde de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 152/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
realização de um planejamento técnico para a drenagem da Rua A, próximo ao 
semáforo com a Av. Goiás, Setor Vila Guaracy. REQUERIMENTO N° 199/2021. 
REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Presidente da 
AMTT. ASSUNTO: Solicita o reordenamento do trânsito no trevo da Rua 20, sentido 



 

 

leste/oeste. REQUERIMENTO N° 200/2021. REQUERENTE: Vereador César da 
Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a construção de uma quadra poliesportiva no Setor Alvorada II. 
REQUERIMENTO N° 224/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja 
construído um cemitério na área do lado oeste da cidade de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 425/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a reparação da iluminação 
pública entre a Rua S 07 e S 09 na Praça do Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 
441/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita estudos para 
construção de uma praça com parque infantil e quadra poliesportiva no setor Parque 
Residencial João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 455/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a inclusão dos técnicos em radiologia e das cozinheiras na Lei de 
gratificação do COVID-19 aos servidores que atuam no combate ao coronavirus. 
REQUERIMENTO N° 463/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a ligação da Rua 45 à Av. B do Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 
480/2021. REQUERENTE: Vereador Professor Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a implantação de mesas e 
bancos fixos em toda a extensão do Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 485/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita o recapeamento asfáltico para a 
Avenida Roraima até a Rua 10, abrangendo o Jardim São Lucas e Jardim Pauliceia, 
próximo a UPA. REQUERIMENTO N° 512/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o retorno 
das consultas de rotina nas UBS de Gurupi. REQUERIMENTO N° 527/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer informações sobre quais são as ações que efetivamente 
estão sendo realizadas, após alta médica, com o objetivo de garantir a recuperação 
completa dos acometidos pelo coronavirus após deixarem a UPA. REQUERIMENTO N° 
534/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Horário de 
funcionamento das farmácias municipais em postos de saúde de hospitais públicos e 
farmácia central de Gurupi, em todo expediente médico até às 22 horas. 
REQUERIMENTO N° 535/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer implantação da 
campanha de prevenção contra a dengue. REQUERIMENTO N° 540/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer o fornecimento e distribuição gratuita de protetor solar aos 
servidores que trabalham expostos à radiação solar no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 542/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a inclusão 
dos profissionais da limpeza pública (Garis) como serviços essenciais, com inclusão no 
plano de vacinação. REQUERIMENTO N° 543/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a construção de uma praça na rotatória, com arborização, parque infantil e 
pista de caminhada no Setor João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 548/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 



 

 

de Saúde. ASSUNTO: Requer providencias apresentando relatório dos imóveis 
alugados pela Secretária da Saúde, bem como recibos pagos de aluguel anteriores. 
REQUERIMENTO N° 556/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da AMTT. ASSUNTO: Requer a instalação de sinalização e 
redutor de velocidade na Rua 37, esquina com Avenida B no Setor Nova Fronteira. Os 
requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, sendo todos aprovados.  
INDICAÇÃO N° 238/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para construção de uma praça 
com parque infantil e quadra poliesportiva no setor Parque Residencial João Lisboa da 
Cruz. INDICAÇÃO N° 249/2021. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a inclusão dos técnicos em 
radiologia e das cozinheiras na Lei de gratificação do COVID-19 aos servidores que 
atuam no combate ao coronavirus. INDICAÇÃO N° 254/2021. INDICANTE: Vereador 
Professor Davi Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a implantação do programa: Sua Proposta Pode Virar Lei. INDICAÇÃO N° 
285/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Solicitação de instalação de linhas telefônicas para a UBS do 
Setor Campo Bello. As indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo 
mais matérias no expediente, o senhor Presidente passou os trabalhos para o Grande 
Expediente, onde foi entregue a MOÇÃO DE APLAUSOS N° 05/2021 de 12.04.2021. 
PROPONENTES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC, Zezinho da Lafiche – AVANTE, Débora 
Ribeiro – PTB e Davi Abrantes - PTB. PROPOSTO: Adriana da Costa Pereira Aguiar. 
ASSUNTO: Aplauso pelo lançamento do Centro de Educação de Jovens e Adultos do 
Tocantins CEJA-TO. Após as devidas homenagens. Os vereadores inscritos no grande 
expediente declinaram o uso da palavra. Em seguida o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária para proceder à leitura da 
matéria: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01 DE 06.04.2021. AUTOR: Mesa 
Diretora. ASSUNTO: Concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em razão de assunção 
ao cargo de Secretário Municipal. O projeto de Decreto Legislativo foi colocado em 
discussão e em 1ª votação do 2º turno, sendo aprovada por unanimidade. Não 
havendo mais matérias e nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada 
a presente sessão ordinária às 11hs 13min, agradecendo a presença de todos. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – PSL como 
Presidente da Mesa Diretora; Rodrigo Ferreira – PODEMOS como 2º Secretário da 
Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini - (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo das manifestações e apartes encontra-
se gravados em CD de nº 26/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Ver. RODRIGO FERREIRA                                                       

          Presidente                                                                                         2º Secretário 


